Håtunaleken och Nyköpings gästabud
Luckan i tornet som leder ner i fängelsehålan är låst. Det finns ingen nyckel att öppna med, men med gemensamma krafter bryter och bänder man tills den till slut ger med sig.

Nere i den fuktiga och kalla hålan hittar man bl. a två testamenten, daterade i januari 1317 och där - på golvet, fastkedjade, ligger de två liken...
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Birger, Erik och Valdemar var söner till Magnus Ladulås. Då kungen dör är Birger tio år och den av sönerna som skall efterträda sin far.

Det råder inte någon familjär harmoni eller lugn mellan bröderna - vid ett flertal tillfällen möts de på slagfältet för att sedan försonas under fredligare former.

Håtunaleken

Under sommaren 1306 hade i alla fall kung Birger äntligen fått sina bröder att acceptera sin son Magnus som tronföljare. Allt verkade vara frid och fröjd. Kort därpå kom ett stort följe ridande till Håtuna gård utanför Sigtuna för att besöka konungen och drottningen. 

Det var Erik och Valdemar.

Bröderna hälsades välkomna och togs emot med öppna armar av kungaparet , det dukades upp till kalas och glädjen var stor. Hertigarnas avsikter var dock inte goda. På natten uppstår tumult och kungaparet fängslas. Den unge kronprinsen, Magnus, räddas i sista stund från sina farbröder och förs i ilfart till Danmark där han tas om hand av det danska kungaparet. Det är denna händelse som kallats Håtunaleken.

Birger och hans drottning sitter sedan fängslade i två år, de släpps först efter påtryckningar från

den danske och norske kungen. Det blir sedan fred i sju år.

Nyköpings gästabud

Åren går och i december 1317 firar kungen med familj jul i Nyköpingshus.

Han kallar på sina bröder, Erik och Valdemar.

Bröderna blir misstänksamma: vad har han i kikaren? 

Tänk om det är en fälla - är han fortfarande fylld av vrede efter det som hände i Håtuna eller vill han helt enkelt försonas med sina nära och kära en gång för alla? De accepterar inbjudan.
Så blir det fest, en hejdundrande tillställning där vinet och mjödet flödar. Enligt danska berättelser dansar man både inom- och utomhus och drottningen lär ha varit gladare än någonsin. Fröjdandet fortsätter långt in på småtimmarna då hertigarna till slut rumlar upprymda i säng. Tystnaden lägger sig, och när bröderna snarkar som bäst klampar plötsligt ett antal armborstskyttar in i rummet och griper dem. Erik och Valdemar släpas därefter ner i slottets fängelsehåla där de brutalt kedjas fast.

Kung Birger dyker upp, betraktar sina bröder och väser: "Minnens i Håtunaleken? Denna leken skall ej bliva  eder bättre."

Hertigarna kedjas sedan fast nere i tornet. Kungen är nu jublande glad, efter elva år har han äntligen fått sin hämnd. Men, något Birger inte räknade med var att anhängare och vänner till hertigarna skulle gå till motattack. Då de anföll Nyköpingshus, slängde kungen nyckeln till tornet i ån.

I augusti 1318 erövrades Nyköpingshus av hertigarnas vänner - men då man till slut tog sig ner till brödernas fängelsehåla var allt redan för sent. 
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