Första världskrigets aktörer:
Storbritannien: 
Före: Världens supermakt. Kolonier över hela världen och en välutvecklad industri samt en handelsflotta som seglar på alla världshav. Har även världens största örlogsflotta. Har oroats över Tysklands makttillväxt i allmänhet och Tysklands flotta i synnerhet. 
Under: Kämpar på västfronten i skyttegravarna tillsammans med Frankrike (mot Tyskland) och på havet mot den tyska flottan och framförallt mot Tysklands ubåtar. Kolonier som Australien och Nya Zeeland deltar på Storbritanniens sida.
Efter: Får ytterligare territorier/ kolonier då man tar områden av Tyskland (deras kolonier) och av Osmanska riket. Landet är dock skakat av kriget som kostat massor av människoliv och enorma summor pengar.
Frankrike 
Före: Skakat av förlusten i kriget mot Tyskland (1871) men trots det ett land med stor makt både militärt och industriellt, samt stora kolonier. Är både rädda för Tyskland och sugna på hämnd.
Under: Blir direkt från början tillbakaslagna av Tysklands trupper men lyckas bita sig fast vid floden Marne en bit in på franskt område. Slåss tillsammans med Storbritannien på västfronten. Enorma förluster och en ”klantig” militärledning gör att de franska soldaterna tidvis begår myteri (alltså vägrar lyda order)
Efter: Tar tillsammans med Storbritannien över tyska och osmanska områden. Själva Frankrike har dock drabbats mycket hårt av kriget som till stor del utkämpats på fransk mark. Förstörda industrier och jordbruksmarker drabbar ekonomin.
Ryssland 
Före: Landet styrs av en enväldig tsar och det finns stora konflikter i landet (arbetare och nationalistiska grupper vill ha inflytande). Är rädda för Tyskland och Österrike men försöker samtidigt stärka sin makt på Balkan främst genom att backa Serbien.
Under: Striderna på östfronten böljar fram och tillbaka men Ryssland får ta emot mycket stryk mot Österrike och Tyskland. Drivs undan för undan tillbaka. Revolutionen 1917 gör att kommunisterna/ Bolsjevikerna som tagit makten sluter fred, förlorar mycket land.
Efter: Drabbas av ett inbördeskrig mellan ”vita” och röda (typ medel- och överklass mot arbetare) som slutar med kommunisternas seger. Landets enorma förluster i land och människoliv tillsammans med missnöjet över tsaren lägger grunden för revolutionen.
USA 
Före: Vill hålla sig på sin ”kant” och inte lägga sig i europeernas konflikter. Är ett land på enorm frammarsch ekonomisk och industriellt. Har under 1800-talet gått från koloni till imperialistiskt. Sympatierna i kriget ligger på Englands sida.
Under: Tysklands ubåtskrig och även en tysk flört med México får tillslut USA att gå med i kriget på de allierades sida. Slåss på västfronten och blir sista droppen som gör att Tyskland inte orkar slåss längre.
Efter: Avslutar verkligen kriget som en segrare. Både Storbritannien och Frankrike har lånat stora summor pengar av landet, industrin har gått framåt och har haft relativt få förluster. Tar över rollen som världens supermakt av Storbritannien.
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