Sunni och Shia

Historik

Efter Muhammeds död fanns det olika uppfattningar om vem som skulle ta över som ledare efter honom. En grupp tyckte att Abu Bakr, som var Muhammeds svärfar, skulle vara ledaren. En annan grupp menade att en släkting till Muhammed skulle vara ledare. De menade att Ali, som var Muhammeds kusin och gift med dennes dotter Fatima, skulle bli vald till ledare.
Skillnaden mellan sunni och shia har att göra med, hur man rätt ska förstå Guds ord och vilja. 

Abu Bakr kom att bli ledare efter Muhammed. Han utnämndes till islams första kalif. Efter ett tag kom dock trots allt Ali att bli islams fjärde kalif. Men uppror mot honom ledde till att han avsattes och mördades

Skillnader och likheter

Sunnimuslimerna menar att det är Koranen och profetens sätt att leva som ger svaret. Den som är bäst lämpad och respekterad ska bli ledare/kalif. Sunna betyder just sed. Man ska följa Muhammeds sed, hans sätt att leva och vara. Sunnimuslimerna är c:a 80-90% av alla muslimer och alltså den största inriktningen. 

Shia anser istället att det bara är släktingar till profeten Mohammed som rätt kan tolka koranen och därmed är kvalificerad nog att leda muslimerna. Dessa ättlingar till Muhammed är rätta eller sanna ledarna och som sådana var de ofelbara. 
Bara cirka 15 procent av världens muslimer är shia. Shia är dock i majoritet i Iran, Irak och Azerbajdzjan.

Alla shiiter eller sunni tycker inte lika. En stor inriktning inom shia - ibland kallad 12-shia - menar att det finns tolv imamer som har en särskild ställning. Dessa imamer är någonting mer än mänskliga varelser. De ses som uttryck för Guds ande.

Den siste av dessa imamer kallad Mahdi, sägs leva i 'den storafördoldheten'. En gång skall denne Mahdi komma och skapa rättvisans herradöme. Dessa imamer ska man inte förväxla med vanliga imamer som fungerar som böneledare i moskén.

För både Shia och Sunni så är Mekka den heligaste platsen. Både shia och sunni ber fem gånger per dag. Shia har dock händerna efter sidorna när de ber, sunni har dem knäppta. 

Både shia och sunni firar aid al-fitr (slutet på fastan) och Id-al-adha (slutet på pilgrimsmånaden till Mecca). Shia har flera egna helger. Den viktigaste är Ashura, till minne av imamen Husseins död i Karbala 680. Hussein var son till Ali och dödades i ett slag mot sunnimuslimerna. 

Sunnimuslimer ogillar avbildande av människor. Bland shia är bilder på imamerna Ali och Hussein mycket populära. 

Hos sunni är imam benämningen på en person som leder bönen i moskén. För shia är imam en mycket viktigare titel som bara används på profetens Mohammed närmaste ättlingar under de närmaste århundradena efter hans död.

De olika inriktningarna har gjort att man utövar islam på olika sätt om man är sunni- eller om man är shiamuslim. De har exempelvis till viss del olika högtider, ritualer och heliga platser.


[bookmark: _GoBack]Uppgift: Förklara med egna ord skillnaden mellan Shia- och Sunniislam. Gör en jämförelse mellan dessa två. 

