Väder – beskriver hur vädret ser ut för en kortare period, t.ex. regnigt, soligt, blåsigt, varmt etc.

Klimat – beskriver hur vädret ser ut under en längre tid eller hur vädret vanligtvis är på en viss plats (över en 30-årsperiod). T.ex så är det ett varmt och fuktigt klimat runt nära ekvatorn. Medans det är ett kallt och torrt klimat vid polcirklarna.

Lågtryck – När varm luft stiger bildas ett lågt tryck (lågtryck) i luften närmast jordytan. Dvs.  att trycket mot jordytan lättar eftersom den varma luften stiger uppåt. Lågtryck förknippar man ofta med sämre väder eftersom när luften stiger så kyls den av och då kan det bildas moln/regn.

Högtryck – Kall luft sjunker till skillnad från varm luft som stiger. När luften kyls av så sjunker den mot marken och skapar då ett högt tryck mot marken. Det bildas ett högtryck. Högtryck förknippar man bra/soligt väder.

Konvektiv nederbörd – När varm luft stiger så kyls luften av och detta skapar moln och sedan regn/nederbörd som faller ner mot marken.

Orografisk nederbörd – När vinden tvingar en varm luftmassa mot ett högre berg eller bergskedja så tvingas luften uppåt (längs berget). När denna luftmassan stiger uppåt så kyls den av släpper ifrån sig regn/nederbörd.

Frontnederbörd – skapas när en varm luftmassa möter en kall luftmassa. Den varma lätta luftmassan tvingas då stiga (eftersom den kalla är tyngre). Den varma luftmassan kyls då av och släpper ifrån sig regn/nederbörd. 

Sjöbris – På morgonen/förmiddagen när solen värmer upp markytan på land så värms luften närmast marken. Den varma luften stiger då uppåt vilket leder till ett lågt lufttryck vid marken. Detta låga tryck måste då jämnas ut och då blåser vindar in från havet mot lågtrycket/land.

Landbris – På kvällen/natten så är havet varmare än vad markytan är på land. Den varma luften över havet kommer då att stiga och då skapas ett lågt tryck ute till havs. Detta låga tryck måste då jämnas ut och då blåser vindar ut från land mot lågtrycket/havet.

Sommarmonsun – Kan liknas vid samma sak som händer vid sjöbris/landbris fast över ett mycket större område. Under sommaren värms den asiatiska landmassan upp. Luften blir då varm och stiger uppåt – ett lågtryck bildas. Detta låga tryck måste då jämnas ut och då blåser vindar in från havet (Indiska Oceanien). Luften som blåser in mot land för med sig fukt som släpper ifrån sig regn när det kommer in över land.

Vintermonsun – Tvärtom så är havet varmare på vintern än vad den asiatiska landmassan är. Det skapas då ett lågtryck över havet som måste jämnas ut och vindar blåser då ifrån den Asien ner söderut mot havet (Indiska Oceanien) för att jämna ut trycket. Dessa vindar är kalla och torra.

Passadvindar – kallas de vindar som skapas genom att det är olika tryck (lågtryck och högtryck) vid ekvatorn och vändkretsarna. Vid ekvatorn så värms luften upp av solen och stiger då uppåt – det bildas ett lågt tryck vid ekvatorn. Detta lågtryck måste då jämnas ut och vindar blåser då från norra vändkretsen och södra vändkretsen in mot ekvatorn. Dessa vindar kallas passadvindar. 

