Världskoll!

I kommande arbetsområde skall vi bl.a. jobba med demografi. Demografi är ett begrepp som kan översättas med ”befolkningslära” eller läran om en befolknings fördelning, storlek och sammansättning. 

Som en introduktion till detta så skall ni få göra en första uppgift för att testa er själva lite grann. Uppgiften handlar om att ha koll på världen och hur den ser ut.

1. Ta ett vitt A4-papper och lägg det på tvären. Din första uppgift blir nu att du ska rita upp världskartan i stora drag på pappret. När du ritar upp världskartan så skall du försöka få med och tänka på följande:

· Få med de olika världsdelarna och skriv ut deras namn. Det är givetvis svårt att rita exakt, men försök rita så gott du kan. 
· Försök även få med rätt proportioner och avstånd. Dvs. hur stora är världsdelarna i förhållande till varandra och hur långt ifrån varandra ligger de. 
· Försök även namnge de större världshaven på kartan. 

OBS! Uppgiften görs givetvis utan hjälp av kartbok eller andra hjälpmedel.

2. När du är klar med detta. Sätt er i respektive grupp. 

· Jämför era kartor med varandra. Hjälp varandra att få era kartor rätt. Har ni glömt något större? Har ni fått ungefär ”rätt” storlek på världsdelarna? Har ni glömt någon världsdel? 

3. Välj ut den kartan i gruppen som ni tycker verkar stämma bäst överens med hur världen ser ut. 

· Er uppgift blir nu att ”skugga” de områden i respektive världsdel där ni tror att den mesta utav befolkningen bor. D.v.s. vilka områden är de tätbefolkade?
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Lycka till!



